

# HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

KEDD, 1930 MÁJUS 13

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Beckerek, Obiljyeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM, 110. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Szplítből jelentik: Mária királyné vasárnap autókirándulást tett Trogirba, amelynek nevezetességeit tekintette meg, majd motorcsónakon Szplítbe ment, ahol megnézte a Dioklecián palotát, muzeumot és a város egyéb nevezetességeit.

Beográdból jelentik: Radivojevity Milán közlekedésügyi miniszter két nappal előtt vakbélgyulladásban megbetegedett és operációnak vetette magát alá a Vratsar szanatóriumban. A miniszter állapota teljesen kielégítő.

Zágrebből jelentik: Vasárnap ülték meg fényes keretek között Gyakovon Stroszmayer püspök elhalálzásának huszonöt éves évfordulóját, amely alkalommal Beográdból is különvonat hozta az ünneplő közönséget. Stroszmayer sírjára több koszorút helyeztek el Beograd város, a csehszlovák követség és a tartalékos újsztek egyesülete.

Beográdból jelentik: A szokásos ünnepség jegyelőadás iródját megnyitották a Terrazija 7. szám alatti épületben. Hogy a nem beográdiai is jegyekhez jussanak, úgy rendelkeztek, hogy jegyek a pénz postai beküldése ellenében is megvásárolhatók. Hat éven alóli gyerekek nem bocsájtatnak be a stadiónba, hat éven felüli gyerekek pedig teljes jegyet fizetnek. A stadión tribünjén 29.293 ülőhely van, 1072 páholyülés 161 páholyban és 12.000 állóhely.

Beográdból jelentik: Érdekes esemény volt vasárnap Beográdban. A székesegyházban Harry Helwig, az Ufa filmvállalat színésze, házasságot kötött Lozanity Cvéta gyáros leányával. A házasságot megelőzően Helwig áttért a gör. kel. vallásra és Vladimir nevet kapott.

Wienből jelentik: Bud János kereskedelmi miniszter vasárnap rövid ideig Bécsben időzött, ahol fölkereste Schöber kancellárt, akivel megbeszélte a folyamatban lévő osztrák-magyar gazdasági tárgyalások menetét.

Gyuláról jelentik: Ismeretes, hogy a tiszazugi arzénmérgezésekkel kapcsolatban a csendőrség Békésmegyére is kiterjesztette nyomozási terét. Vasárnap le is tartóztatták Tóth Imréné vésztői asszonyt azon gyanu alapján, hogy urát megmérgezte. A holttestet exhumálták és valóban nagymennyiségű arzént találtak maradványaiban. A csendőrség Vésztő és környékén több más esetben is megindította a nyomozást, amelynek hír szerint, meglepő eredményei vannak.

## A zágrebi terroristabünpörben valószínűleg szerdán kezdődnek meg a vád- és védbeszédok.

Beograd, máj. 12. Az állami bíróság, amely eddig már tizennégy napon át tárgyalta a zágrebi terrorista szövetség nagy bünpörét, hétfőn nem tartott tárgyalást.

Ezt a szünetet a tárgyalásban a bíróság elnöke a védőügyvédek kérelmére adta meg, akik az eddigi ki-

hallgatások anyagának rendezésére fordítják ezt az időt.

A tárgyalásokat kedden folytatják és a bíróság köréből nyert vélemény szerint, nem lehetetlen, hogy már szerdán befejezik a vádlottak kihallgatását és megkezdődik a nagy pör utolsóelőtti jelenete, a vád- és védbeszédok elmondása.

## Károly román extrónörökös helyzetében jelentős fordulat áll be rövidesen.

Párizs, máj. 12. Diplomáciai körökben úgy látják, hogy Károly román extrónörökös helyzetében rövidesen jelentős fordulat fog beállni, ami lehetővé teszi, hogy visszatérjen Romániába és az ország élére kerüljön.

Jól informált helyen arról tudnak, hogy Mária özvegy román királyné volt az, aki megkezdte a békítési kísérleteket a trónörökös és felesége

között, amelyek eredményeseknek látszanak. Maniu kormánya szintén jóindulattal nézi az extrónörökös visszatérésének lehetőségét és így lehet, hogy rövidesen eredményesen végződik Károly kísérlete, aki már hosszabb ideje folyton olyan párizsi szalonokban fordul meg, ahol a francia politika vezető személyiségei is otthon vannak.

## Spanyolország nem lehet köztársaság, mert ez új diktatúrához vagy a szovjethez vezetne.

Madrid, máj. 12. Berenguer tábornok a Debate című lap munkatársának kijelentette egy intervjú során, hogy a kormány a legerélyesebb eszközöket is igénybe fogja venni a rend fenntartására, az országban lévő igen csehely számú rendezavarókkal szemben.

A miniszterelnök meg van róla győződve, hogy Spanyolország több sége nem köztársasági párti. Nem

hisz abban a lehetőségben, hogy egy konzervatív köztársasági párt jöhetne létre, hogy átvegye az országban az ügyek vezetését. Ez a mozgalom feltétlenül vagy egy újabb diktatúrához, vagy a szovjethez vezetne.

Politikai körökben azt hiszik, hogy az új kormány elvileg már egybe van állítva és elnöke Santiago Alba herceg lesz.

## Olaszország nem akar könnyelmű kalandokat.

Róma, máj. 12. (Avala.) Mussolini vasárnap Livornóba érkezett, ahol a tengerészeti és a hadügyminiszter fogadták. Mussolini megtekintette a tengerészeti akadémiát, majd az Albert téren beszédet mondott az ünneplésére egybegyűlt néptömegnek.

Az olasz nemzet — mondotta — nyolc évi fasiszta rezsim után nemcsak a saját maga jólétét kívánja, hanem a presztízisének megfelelő helyet is a világban.

Üzenem Önökön át az egész olasz népnek és Európa minden nemzeté-

nek, hogy Olaszország nem keres és nem hajhász könnyelmű kalandokat, de ha valaki megtámadná függetlenségét és jövőjét — az nem tudja, hogy milyen temperamentummal vinném én előre az olasz nemzetet. Ha valaki megfenyegetné a feketeingesek revolúciójának fejlődését, akkor az egész nemzet, aggok nők és gyermekek, mint egységes test lépne nek föl. Ennél is többként: Me-teorként, amely kirobban a világűr-be, hogy mindenki ellen és mindenfelé állja a harcot.

## A miniszterelnök több szakminiszterrel tanácskozott.

Beograd, máj. 12.

(Avala.) Vrnjacska fürdőre vasárnap autón érkezett meg Trifunovity építészeti miniszter, aki Zsivkovity Petár miniszterelnököt látogatta meg és referált neki különféle reszort-ügyekről.

Ugyancsak vasárnap érkezett Vrnjacsára a miniszterelnök látogatására dr. Svrljuga pénzügyminiszter is, aki szintén minisztériumának egyes ügyeiről referált a miniszterelnöknek. A pénzügyminiszter déle-ben a miniszterelnök vendége volt ebéden.

## A beogradi krematórium küldöttsége Varnava pátriarkánál.

Beograd, máj. 12.

A Pogány krematórium-egyesület vasárnap népes küldöttséget me-nesztett Varnava pátriarkához. A küldöttség nevében dr. Kupandzity, az egyesület elnöke beszélt, aki azt kérte a pátriarkától, hogy tartsa meg egyesületük működését.

Hangsúlyozta az elnök beszédében, hogy az egyesület tagjai megmaradnak továbbra is g. kel. vallás által hirdetett alapokon és egyetértenek a vallás által tanúsított és hirdetett földöntúli élet reményében. Örökkévalónak hiszik az anyagot, a melyet a halotthamvasztás sem semmisíthet meg. Ők a hamvasztást pusztán kulturális és hygienikus szempontból akarják meghonosítani. Varnava pátriarka megígérte a küldöttségnek, hogy át fogja tanulmányozni ügyüket.

## Elfogták Miklós román régensherceg vonatának merénylőit.

Kolozsvár, május 12.

Jelentette a Híradó annak idején, hogy Miklós román régensherceg erdélyi utazása alkalmával a Kolozsvár közelében lévő Abo állomáson a régensherceg vonata elé a sínpárra bombát helyeztek. A készülő merényletet véletlenül fedezte fel a pályőr és még idejében sikerült a bombát eltávolítani, úgy hogy nem történt semmi baj.

A rendőrség heteken át nyomozott minden eredmény nélkül a tettesek után, míg végre szombaton fordulat állott be ebben az ügyben.

Bold Ferenc dr. ismert szigorló orvos és hipnotizőr kutatása után a rendőrség Kolozsváron letartóztatta a merényletet megkísérlő társaságot, amelynek egyik tagja, egy fiatal leány már be is vallotta, hogy ő helyezte el a bombát a sínre. Bold Ferenc hipnózis útján jutott a tettesek nyomára, akiket pontosan megjelölt a médium, leírva az egész összeesküvés lefolyását.

## A kitünő és jeles tanulók nem tesznek kísérettségít.

Megérkezett a rendelet a becskerekai főgimnáziumhoz.

Becskekerek, máj. 12.

Tegnap kapta meg a becskerekai főgimnázium a kísérettségivel kapcsolatos rendeletet, amely bizonyos elteréseket tartalmaz az első hírekkel szemben, amelyek arról számoltak be, hogy kísérettségít csak kitünő és jeles előmeneteli tanulók tehetnek.

A rendelet szerint, azok a tanulók, akik a gimnázium negyedik osztályából az ötödikbe kérik felvételt, előzőleg kísérettségít tartoznak letenni. A negyedik osztályt elvégzett tanulók közül azok,

akik kitünő, vagy jeles eredménnyel vizsgáztak a negyedik osztály tananyagából, fel vannak mentve a kísérettségi alól,

a jó (3-as) eredménnyel végzett tanulók azonban kötelesek letenni a kísérettségít. A gyenge (2-es) előmeneteliek csak a sikeres javítóvizsga után tehetnek kísérettségít. A kísérettségi a magántanulók részére is kötelező és annak letétele nélkül (a felmentett kitünő és jeles tanulók kivételével) senki sem léphet át az ötödik osztályba.

A kísérettségít

Becskekerekben júniusban tartják meg,

a rendes tanév befejezése után. A pontos határidőt a napokban fogja kitűzni az igazgatóság.

## Uj vezetőséget választott a Napredak teniszklub közgyűlése.

Becskekerek, máj. 12.

A Napredak teniszegyesület pénteken tartotta rendes évi közgyűlést a vármegyeháza épületében levő Aero-klubban, Petrovity Vaszilije polgári iskolai tanár elnökle alatt. Petrovity Vaszilije a közgyűlés megnyitása után előterjesztette a teniszklub működését ismertető évi jelentést, amelyből kitűnik, hogy a Napredak a várostól megszerezte a regatta-ház melletti teniszpályák bérletét, azokat bekerítettette és rendezte, úgy hogy jelenleg ezek a város legszebb tenisztereit. A vezetőség komoly ígéretet tesz, hogy a pályákat mindenkor a legkifogástalanabb rendben fogja tartani. Az egyesületnek — a jelentés szerint — negyven tagja van és 4000 dinár készpénz felett rendelkezik, amelyet a szükséges beruházásokra és javításokra fog költeni. Adóssága a klubnak nincsen.

Az elnöki jelentés egyhangú elfogadása után megválasztották az új vezetőséget. Elnök ismét Petrovity Vaszilije, alelnök Zdelár Ljubomir, titkár Podgradszki Iván, pénztáros Weisz Edit lett. A választmány tagjai: dr. Zsupunzski Isza, Podgradszki Jozsif, Rackov Alekszander, Magyarev Ljubomir, dr. Vujić Milán és Barajevac Bata.

Az alapszabályok némi módosításával a közgyűlés véget ért.

## Filmszerű ügyességgel kimentett egy nyolc méteres kutban fuldokló leányt, aki mentés közben ismét a kutba zuhant.

A bátor életmentő nem fogadott el díjazást.

Becskekerek, máj. 12.

Izgalmas életmentésnek voltak szemtanúi szombat délután a Petár trónörökös ucca 87-es számú házlakói. Steyer József elektrotechnikus három éves Anna nevű kisleánya az udvaron játszadozott és ezenközben a már használaton kívül helyezett kuthoz ért. Az udvarban tartózkodó házbéliek hirtelen éles sikolyra lettek figyelmesek és amint a kut felé pillantottak, szemtanúi voltak a pillanatok alatt lejátszódó szerencsétlenségnek,

a kutat szegélyező korhadt fakorlát eltörött és a kis Steyer Anna belezuhant a mély kutba.

A lakók, közöttük Steyer Anna szülei is, kétségbeesetten szaladtak a kuthoz, de a leány megmentésére senki sem vállalkozott, mert nem volt, aki kötél hiányában a mély kutban fuldokló gyermekhez leereszkedett volna. A kis Steyer Anna már-már menthetetlennek látszott, amikor a legveszélyesebb pillanatban megjelent a házbéliek siránkozására figyelmesé váló Tomin Mátyás pappos. Tomin habozás nélkül leu-szott a kutba és

szerencsésen elérte a már félig eszméletét vesztett, ijedtségtől remegő leányt.

A magukhoz tért házbéliek időközben kötelet kerítettek és ledobták Tominnak, aki rákötözte a kisleányt, az udvarban állók pedig felvonták. Már majdnem elérték a leánykát, amikor

a kis Anna leoldódott a kötelekről és visszaesett a kutba, még pedig a mélységben álló Tomin fejére.

Tomin most újra rákötözte Annát a kötéltre, ő pedig a kut tégláiba kapaszkodva, kifeszített lábakkal kuszott fel a szabadba, ahol leírhatatlan örömmel fogadták a bátor életmentőt.

A boldogságtól könnyező apa, aki maga is szegény munkásember, száz dinárt adott át hálátelt szavak kíséretében Tominnak, de ő elutasított minden ajándékot és kijelentette, hogy

emberi kötelessége volt a leánykát megmenteni és ezért nem fogadhat el semmiféle díjazást.

Steyer Annának az ijedtségen és kisebb zuzódási sebeket kívül komolyabb baja nem történt.

## Becskekerek székhellyel megalakult a bányási labdarugó alszövetség.

Podgradszki Jozsif lett az alszövetség elnöke.

Becskekerek, máj. 12.

Vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlést a bányási labdarugó alszövetség az egyetközi bizottság székhelyén, Vrsacon. A közgyűlést délelőtt fél tíz órakor tartották meg a város háza tanácsteremben dr. Hadzi Koszta, a JNS. kiküldöttének elnökle alatt, az összes bányási sportegyesületek kiküldöttének jelenlétében, akiknek megbízatását mind hitelesítették, a kikindai Szerbiáját kivéve, amely nem volt szabályszerű módon kiállítva.

Az egyetközi bizottság jelentésének felolvasása után határoztak a megalakuló alszövetség székhelye kérdésében és

nyílt szavazással 15 szavazattal 6 ellenében Becskerek mellett döntöttek.

A becskerekai székhely ellen csak a vrsaci klubok szavaztak.

A vezetőség megalakítására jelölőbizottságot küldöttek ki, amelybe a következőket delegálták: Podgradszki Jozsif, Mojity Sztankó dr. Bratity Dusán (Becskekerek), Krausz Árpád, dr. Butorka (Pancsevó), dr. Pavlovity (Vrsac) és Szimity Sztóján (Kikinda). A jelölőbizottság közel egy óra vita után előterjesztette a vezetőségi névsort, amelyet a közgyűlés tudomásul vett. A becskerekai labdarugó alszövetség

elnöke dr. Podgradszki Jozsif (Obility),

alelnöke dr. Bratity Dusán (ZsSK) és dr. Weiterschan József (Schwäbische), főtitkára Mojity Iván (Obility), titkára Szirótánovity Szlobodán (Obility), pénztárosa Grujin Iván (ZsSK) lett. A választmány tagjainak Srdanov Voját (Borac), Rackov Alekszandert (Obility), Röhrich Jánost (Schwäbische), Vidic Ivánt (ZsSK), Vajda Lajost (Vojvodina), Kiefer Jánost (Radnicski), Mojity Sztankót (Orao), Bogdán Bránkót (Kikinda), Petrovity Szlávkót, Petrovity Borát (Vrsac), dr. Patics Otót és Paporó Bélát (Pancsevó) választották. A felügyelő-bizottság tagja Orosz János (Kikinda) és Sztójánovity Kamenkó (Vrsac) lett.

Podgradszki Jozsif ezután elfoglalta az elnöki széket és programmbeszédében kijelentette, hogy az alapszabályoknak megfelelően, pártatlanul és igazságosan fog működni.

Az egyetközi bizottság irattárát a közeli napokban veszi át a becskerekai labdarugó alszövetség, amely munkásságát ezzel egyidejűleg megkezdte.

### Butorozott szoba

kiadó, 731-x.1

esetleg két hölgy részére.

Dr. Rajsa (Verešmartijeva) u. 25.

## Vrsac győzött a Vrsac, Becskerek közti tenniszversenyen.

Becskekerek, máj. 12.

Vasárnap városközi tenniszversenyt tartottak Becskerekén, amely Vrsac 6:3 arányu győzelmével végződött. A kevésszámú érdeklődő jelenlétében lefolyó versenyen nívós játékot mutattak be és különösen a férfipárosok küzdelme vált ki. A női versenyszámokban a becskerekiek fölényesen győztek. Részletes eredmények a következők:

Férfi egyes: Steinmetz (Vrsac)—Hercog 6:3, 6:4. Cvejánov (Vrsac)—Gyárfás 6:3, 6:1. Weitner Pali (Vrsac)—Horváth 8:6, 9:7. Weitner Ali (Vrsac)—Paunovity 2:6, 9:7, 7:5.

Női egyes: Beno Ilonka—Hild Liza (Vrsac) 6:1, 6:2. Wattay Szózi—Jovancsityné 6:1, 6:1.

Férfi páros: Steinmetz-Weitner Ali (Vrsac)—Hercog - Paunovity 12:10, 6:1. Cvejánov - Weitner Pál (Vrsac)—Horváth - dr. Kálmán 6:3, 6:4.

Női páros: Wattay Sz. - Beno I. — Hild L. - Jovancsityné (Vrsac) 6:2, 7:5.

## Ünnepélyes keretek között nyílt meg a Putnik-menetjegyiroda.

Becskekerek, máj. 12.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor nyílt meg ünnepélyes keretek között a Fruskagorac turistaegyesület „Putnik” menetjegyirodája. A Kralja Petra téri izlésesen berendezett iroda megnyitására Becskerek város tanácsa, a bányási kereskedelmi és iparkamara, valamint a különböző gazdasági egyesületek képviselői vettek részt. Erdelján Péra dr. ismertette a Putnik menetjegyiroda célját, majd bemutatta dr. Pavlasz Ignácot, a Fruskagorac elnökét, aki tartalmas előadást tartott a turisztika fejlődésének a gazdasági életre gyakorolt hatásáról. Beszéde elhangzása után megvendégelték a megjelent vendégeket. A menetjegyiroda megnyitása alkalmával üdvözlő táviratot intéztek Demetrovity Juraj kereskedelmi miniszterhez és Dunjity Radoszláv dunai bánhoz.

A Putnik menetjegyiroda ma kezdi meg a működését, vasuti és hajójeget ad el eredeti áron, lefoglaló helyeket és szállodai szobákat és díjtalanul felvilágosítást ad az összes fürdőkről.

Halálos szerelmi dráma Zágrebban. Zágreből jelentik: Halálos végű szerelmi dráma játszódott le a zágrebi Amerika szállóban. Mihajlovity Mijó őrmester agyonlőtte menyasszonyát, Kelemen Angela diáklányt, aki a felső ipariskola harmadik osztályába járt, majd önmagával végzett. Az őrmester az estét menyasszonya szüleinek lakásán töltötte, azután sőtára ment menyasszonyával. A szülők nem várták vissza leányukat, hanem lefeküdtek és csak reggel vették észre, hogy leányuk nyomtalanul eltűnt. A fiatalok az Amerika szállóba mentek, ahol szobát béreltek, majd néhány levelet írtak és reggel öt órakor közös elhatározással öngyilkosok lettek.

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint, meleg idő várható az ország egy-két helyén esővel, vagy zivatarral.

**Halálozás.** Szombaton délután temették el nagy részvét mellett Buschbacher Emil kereskedősegédet, aki pénteken hunyt el élete virágjában, 19 éves korában. Buschbacher a ZsSK sportegyesület egyik legjobb játékosa volt. Végtszességén a vasutas zenekar és a ZsSK vezetője testületileg vett részt.

**Eltérsült Becskerek város négyévi zárszámadása.** Becskerek város tanácsa legutóbbi ülésén letárgyalta a város 1924., 1925., 1926. és 1927-es évi zárszámadását. A zárszámadásokat közszemlére tették ki és azok a hivatalos órák alatt május 25-ikéig megtekinthetők.

**Két dunabánsági író meghívást kapott a marosvécsi helikonra.** Kitüntető meghívást kapott Szentleky Kornél és dr. Borsodi Lajos, a két kiváló dunabánsági író. Báró Kemény János, a kitűnő erdélyi poéta és az irodalom bőkezű barátja, június 9-ikére összehívta az utódállambeli magyar írók helikonját Marosvécsére és ez alkalomból megleghangú meghívást intézett a magyar irodalom két kiváló dunabánsági reprezentánsához is.

**Kitűnően sikerült a Tükör táncversenye.** A „Tükör” heti riportújság szombaton este táncversenyt rendezett a Tiszti-otthonban, amely anyagilag ugyan nem, de erkölcsileg annál fényesebben sikerült. A közönség nagyrésze a kötelező tíz szavazójegy átvétele nélkül látogatta a táncmulatságot, ami László B. Jenő üzleti antitalentumára vall, de ettől a körülménytől eltekintve, a táncverseny fényesen sikerült. A termet nagyszámú közönség töltötte meg amely mindvégig kitűnően mulatott. A bíráló-bizottság Elek Viktor és dr. Borsodi Lajos elnöksége alatt csak hosszas tanácskozás után tudta eldönteni, hogy a sok sikkes táncosnő és ügyes táncos közül, kiknek ítélje oda a díjakat. A zsűri végül is az aranykarkötőőrárt Grób Magdának, a verseny első helyezettjének, a második díjat, egy ruhára való Sevilla selymet Rubin Lenkének, a harmadik díjat pedig, hatszemélyes kompót-készletet Grujity Jagodának ítélte oda. A férfiak részére kitűzött díjakat Deutsch Zsigmond (ezüst cigarettatárcsa), Kohn Sándor (uszó-dressz) és Grcsity Milán (aktatáska) nyerte meg. Varga Terit, aki a közönség sorából a legtöbb szavazatot kapta, hatalmas két csokorral lepték meg. A táncversenyt követő mulatság a reggeli órákban ért véget.

**Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, vakbélgyulladás veszélyének legyen kitéve, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetente egyszer-kétszer reggelizés előtt 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.** Közokhírákban végzett orvosi megfigyelések szerint, a Ferenc József vizet különösen a gyomor-, bél- és májbetegség használják szívesen, mert ez minden kellemetlenség nélkül biztosan hat. A Ferenc József keserűvizet gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Ráfogta fegyverét a volt milliomos a marhákat őrző szolgára és elhajtotta az állatokat.

**Vakmerő rablótámadás a Karadjordjev téren.**

Becskerek, máj. 12.

Vakmerő rablás történt szombatról vasárnapra hajló éjjel a becskereki vásártéren. Tucakov Ilija becskereki gazdálkodó a feleségével és három becskereki földmivel behatolt Sztan Jován vásártéri házába és onnan elhajtott négy ökröt és egy borjút, amely levágatásra készen, az udvaron volt kikötve.

Tucakov, feleségével és társaival éjjel egy óra tájban ment be az udvarra.

**Ráfogta fegyverét a marhákat őrző Mihajlovity Jován szolgára és amikor a halálraérett legény elmenekült, elhajtotta az állatokat.**

Mihajlovity felrohant a rendőrségre és elmondotta a történetet. A rendőrkapitányságról azonnal járót küldtek a tolvajok felkutatására és

hosszas kutatás után sikerült is a melenci országon elfogni Tucakovot és társait.

Amikor Tucakovot felelősségre vonták, hogy hol a fegyvere, kijelentette, hogy nem is volt puskája és a legény egy öreg tamburát nézett fegyvernek. Ez az állítása valószínűtlennek hangzott és ezért a fegyver keresésére indultak és valóban az ut melletti árokban megtalálták a kötsövü vadászfegyvert.

Tucakov Iliját és társait letartóztatták. Érdekes, hogy

**Tucakov évekké elelőtt még többszörös milliomos volt**

és Kikindán, valamint Novibecsejen terjedelmes birtoka és sertéshizlaldája volt, de szerencsétlen üzleti spekulációival elvesztette vagyonát.

**A bánsági kamara megkapta a börtörvény végrehajtási utasítását.**

A bánsági kereskedelmi és iparkamara véleményezés végett megkapta a börtörvény végrehajtási utasítási tervezetét. A kamara a rendelet-tervezetet megküldötte Kanacski Vlada vrsaci kamarai tagnak, aki a vrsaci szőlőtermelőkkel és borkereskedőkkel értekezletet tart és megbeszéli velük a végrehajtási utasítás rendelkezéseit. A vrsaci érdekeltek észrevételeiről május 18-ikáig értesítik ki a kamarát, amely a véleményét továbbítani fogja a földművelési minisztériumnak.

**Ma, hétfőn este is tart előadást az amerikai zsidószínház.** Szinre kerül „A felültetett völgy” társadalmi életkép 4 felvonásban énekkel és táncokkal. A szerepeket a társulat legkiválóbb tagjai játsszák. Stramer Salamon, ez a kiváló színművész, aki egy csapásra meghódította a becskereki közönséget, ismét kiváló szerephez jutott, a női főszerepben Stramer né játszik, hálás szerephez jutottak még Feldbaum táncoskómi-kus, Segál stb. Tekintettel a nagy érdeklődésre, tanácsos a jegyekről idejekorán gondoskodni. Jegyek Mangold L. Lipót főuccai üzletében kaphatók.

**A cukorgyári munkások a tüdővész elleni ligának.** A becskereki cukorgyári munkásság körében gyűjtést indítottak az antituberkulotikus liga részére. A cukorgyári kulturális egyesület rendezésében lefolytatott gyűjtés 412 dinárt eredményezett. A gyűjtött összeget átadták a ligának.

**Mintavásár Ljubljanán.** Az idej lubljanai mintavásárt május 29-ikén nyitják meg és a kiállítás június 9-éig marad nyitva. A vásár látogatására és a kedvezményes utazásra feljogosító igazolványok harminc dináros árban a bánsági kereskedelmi és iparkamarában kaphatók.

**Letartóztattak egy kleki földművest.** A kleki csendőrség az állampolgári törvény alapján letartóztatta Grujity Gyorgye kleki földművest. Grujity Gyorgye fényképe megjelent egy temesvári román irredenta nap-tárban olyan szöveg kíséretében, amely államszempontról erősen kifogásolható. A letartóztatottat behozták Becskerekre és átadták az ügyészség fogházának.

**Felmentették a kommunista vádak alól a tordai községi bírót.**

A becskereki törvényszék ötös tanácsa szombaton délután fejezte be Tóth Antal tordai községi bírót és társai bünpörének nagy érdeklődéssel kísért tárgyalását. A szombati folytatódó főtárgyaláson Devecerszki Szevén ügyész tartotta meg a vádbeszédét, amelyben mindhárom vádlott ellen fentartotta a kommunista szervezkedésben való részvétel vádját, majd dr. Ankity Bózsó és dr. Brátity Dusan mondott tartalmas és alapos védbeszédet. Röviddel hat óra előtt hirdette ki a bíróság az ítéletét. A büntetőtanács Tóth Antalt felmentette, míg Kocsis István és Horváth Jánost büntetésnek mondta ki kommunista szervezkedésben való részvételben és ezért hat hónapi fogházra ítélte. A büntetésbe beszámították a vizsgálói fogságban eltöltött négy és fél hónapot. Az ítélet indokolásában a bíróság megállapította, hogy Tóth magatartása ellenkezik azzal a feltétellel, hogy a bíró kommunista volt. A tordai plébános azon vallomása, hogy Tóth a község legvallásosabb polgára, a volt becseji főszolgabíró kijelentése pedig, hogy a bíró a járás legderekabb és lelelküimertesebb bírója volt, kizárják a kommunista tanokkal való rokonszenvezést. A tárgyalás folyamán általában nem merült fel pozitív adat Tóth bűnösségére nézve. Horváth János és Kocsis Istvánról az ítélet indokolása szerint kiderült, hogy kommunista gyűléseken vettek részt és a vizsgálóbíróknál egyébként is bevallották, hogy tagjai voltak a kommunista pártnak.

**Rádióleadóállomás lesz Szegeden.** Szegedről jelentik: A törvényhatósági testület mai ülésén Kogutovitz Károly egyetemi tanár indítványára a tanács egyhangulag elhatározta, hogy a kormánytól rádióleadóállomás létesítését fogja kérni.

**A nevelőintézet romantikája.** Rómából jelentik: Nápoly közelében, a muscoi nevelőintézet leány-növendékei, akik a legelőkelőbb emberek leányai közül kerültek ki, délutáni sétájukat végezték. A sétáló leányokra egy revolveres fiatalemberecsapat támadt és elrabolták a 17 éves Rosa Murot. A rendőrségi nyomozás eddig nem derítette ki, hová vitték a leányt és kik voltak a támadók.

A fogyasztási adómentes benzingeredélyek meghosszabbítását kéri. A pénzügyi hatóságok mezőgazdasági célokra szolgáló benzinnre és petróleumra fogyasztási adómentességet engedélyeznek, amelyet fél évre adnak ki június 30-ikáig és december 31-ikéig bíró érvénnyel. Az engedélyek a legtöbb esetben június 30-ikán járnak le, tehát a megújításuk július elsején esedékes, amikor a mezőgazdasági munka javában folyik. A bánsági mezőgazdasági egyesület a mezőgazdák kérelmére beadványt intézett a földművelésügyi minisztérium útján a pénzügyminisztériumhoz, amelyben megsürgeti az egyesület februári hasonló előterjesztésének elintézését és kéri, hogy adómentes benzinn- és petróleumvásárlásra feljogosító engedélyt egy évre adják ki, vagy ha ez nem lehetséges, úgy az igazolványokat április elején szolgáltatassák ki szeptember végéig bíró érvénnyel, hogy így a legnagyobb mezőgazdasági munka idején zavartalanul beszerezhessék a benzint és petróleumot.

Minden éves előfizető ingyen kap egy tizenégykarátos eredeti amerikai

### aranytöltőtollat

Kérjen még ma ingyen mutatványszámot a „RADIOWELT” kiadóhivataltól Wien, I. Pestalozziggasse 6. A legrészletesebb rádióprogramok, érdekes olvasmányok, gazdag technikai rész, szerelési útmutatás, rövid hullámok, sok illusztráció, nyelvkurzusok, érdekes regények. 41—x.18

**Lóvizsgálat Vrsacon.** Vrsacról jelentik: Vrsacon az évi rendes lóvizsgálatot, a báni hatóság rendelete folytán, június 1-én tartják a Vojv. Putnik téren.

**Ezerhatszáz ágyas szeretetház épül Budapesten.** Budapestről jelentik: A magyar főváros a Maglódi úton egy ezerhatszáz ágyas szeretetházat létesít. Egyelőre csak az ötszázhusz ágyas körtermét építik fel a szeretetháznak, melynek költségvetése meghaladja a 4 és fél millió pengőt. A népjóléti minisztérium az építkezéshez szükséges pénzt a mai napon kiutalta és így a legrövidebb időn belül megkezdik az építkezést.

**Háromlábú gyermek született.** Rómából jelentik: Dolle Maggioreban háromlábú gyermek született, a korcszülött csak néhány órát élt.

**Műtárgyakkal verték meg a kritikust.** Velencéből jelentik: A nemzetközi művészeti kiállításon nápolyi festők megtámadták a Corriera dela Sera Oinetti nevű kritikusat és több műtárgyat összetörték rajta.

**Varjuirtás Belackván.** Belackva környékén a varjuk száma rendkívül megsaporodott, úgy hogy a mezőgazdaság általuk jelentékeny kárt szenved. A belackvai vadászok körében mozgalom indult meg a kártékony madarak kiirtására.

### Üzlethelyiséget keresünk

a Kralja Aleksandrova uccában, lehetőleg a Bencze-cég oldalán, **azonnalra vagy aug. 1-re** Ajánlatokat „Gyár” jelige alatt a kiadóba kérünk. 709-2.2

**ORIENT BIOSKOP**

Jön! Jön! Hétfőn, május 12-én 5, 7 és 9 órakor Kedden, május 13-án 3, 5, 7 és 9 órakor

**Uszó színház**

Szenzációs bűnügyi film:  
**BELPHEGOR.**

Hová tűnt el az Aimon isten kincse?  
Főszereplők: Marcell Navarre, Michele Verly.

**BALKAN BIOSKOP**

Jön! Jön! Hétfőn, május 12-én 3, 5, 7 és 9 órakor. — Közkívánatra!  
Tonfilm a világ legszébb asszonyával: **BILLY DOWE és ROD LA ROCQUE:**  
**A FLORIDAI SZÜZ.**

Szebbnél-szebb felvételek, érdekesítő vígjelenetek, Billy Dowe csodálatos toalettjei. Ebben a filmben minden együtt van, szépség, vigság, szebbnél-szebb fordulatok, ruhák, stb.

## Kerékpárverseny Becskerek és Begejszvetidjuradj között.

Becskerek, máj. 12.

A „Budutynoszt” kerékpáregyesület vasárnap házi kerékpárversenyt rendezett. A versenyzők a Zsitni térről indultak, a junior résztvevők Klekig és vissza, a szeniorok pedig Begejszvetidjuradjig és vissza közlekedtek.

A tizenöt kilométeres versenytáv győztesei a következők: 1. Adamov (35 perc 18 másodperc), 2. Davidovity (37 perc), 3. Pis (37 perc 10 másodperc), 4. Deák (37 perc 18 másodperc).

A 36 kilométeres versenytáv győztesei erős küzdelem után: 1. Franz Jenő (1 óra 14 perc és 5 másodperc), 2. Palinkó Béla (1 óra 14 perc és 10 másodperc), 3. László Ferenc (1 óra 14 perc és 10 másodperc), 4. Steyer (1 óra 15 perc és 20 másodperc).

## Vasvillával szereztek elégtételt.

Kihivatták a vendéglőből, hogy leüthessék.

Becskerek, máj. 12.

Dragoilovity Dragoljub törvényszéki bíró, mint büntető egyesbíró, szombaton délelőtt foglalkozott Pakai József és Nagy Gergely gornjalmuszsljai napszamosok bünpörével, akik a vád szerint, 1927 december negyedikéről ötödikére virradó éjjel Virág Elek vendéglőjéből kihivatták Horváth Mátyást és vasvillával súlyosan megvertek. Horváth Mátyás a fején és a kezefején szenvedett 20 napon túl gyógyuló súlyos sérüléseket.

Pakai József és Nagy Gergely, Dragoilovity bíró kérdésére kijelentették, hogy nem érzik magukat bűnösnek. Horváth még régebben egy kocsmai összetűzésből kifolyólag szidta az anyjukat, a kritikus estén is pökhendi módon viselkedett és ezért kihivatták ugyan a kocsmából, de csak azért, hogy felelősségre vonják korábbi sértegetéseit. Amikor Horváth megjelent a kocsmájában és megtudta, hogy kik kérték, Pakaihoz lépett és arculütötte. Attól való félelmükben, hogy Horváth megismétli a támadást,

berohantak a kocsmaudvarra és vasvillát hoztak, amellyel Horváthot megütötték.

Horváth Mátyást hallgatta ki ezután a bíróság, aki tagadta, hogy Pakait megütötte volna. Amikor kiért a vendéglőből, csak annyit kérdezett — „mit akartok” — és erre Nagy és Pakai már megtámadták és agyon is ütök talán, ha Bécsi István, Budai Illés és Mucsi György védelmére nem kelnek.

A bíróság végül Bécsi, Budai és Mucsi vallomását vette jegyzőkönyvbe. Mindhárom kijelentették, hogy nem látták a pofozást, csak annak voltak a szemtanúi, hogy Nagyék vasvillával verték Horváthot, a

kit ők szabadítottak ki életveszélyes helyzetéből.

Ivkovity Vlasztimir dr. törvényszéki orvos szerint, Horváthnak a fején szenvedett súlyos sebén kívül eltört a csuklója és sérülései 20 napon túl gyógyultak.

## A változó ünnepek állandósítása és a tizenháromhónapos esztendő.

1933-ban lépne életbe az új rendszerű időszámítás.

Genf, máj. 12.

Közismert, hogy a Népszövetség ugynevezett állandó naptár-bizottsága változatlanul napirenden tartja a változó ünnepek állandósításának problémáját és bár végleges döntésre a Gregorian-naptárnak ily módon történő rendezése ügyében eddig még nem került sor, a naptár-bizottság előadói bizonyos időközönként rendszeresen előterjesztik a naptárreformra vonatkozó javaslataikat.

A naptár-ügy egyébként, amely mindeddig a különböző kísérletezésekben és számításokban merült ki, most határozottabb formát öltött, mert a reform híveinek törekvése odairányul, hogy 1933-tól kezdődően a Népszövetség a kulturálmok kormányaihoz intézett manifesztumában határozatilag mondja ki a keresztény világ változó ünnepeinek egy bizonyos hónap meghatározott napjára történő állandósítását, hogy ilyen módon végre elkerülhetővé váljék az a körülmény, amely szerint a naptár időszámításainak eltolódása következtében ezek az ünnepek minden évben más időpontra esnek.

A svájci sajtót ismét élénken foglalkoztatja a naptár-reform ügye. Több cikk jelent meg, nyilván a naptár-bizottság kezdeményezésére és ezekben ismételtelen rámutatnak arra, hogy a keresztény világnak ezeket a legmagasabb ünnepeit évről-évre más időben ülik meg a hívek, március 22-től, április 26-ig, jöllehet sokkal helyesebb volna, ha a fenkölt ünnepeket az április hó 9—15-ig terjedő hét időtartamára állandósítanák.

Ugyanilyen módon lehetne állandósítani karácsony ünnepét egy hétfői napon, amely ez esetben december 23-ikára esik. Ez a kérdés még vita tárgya, mert nyilvánvaló, hogy az Üdvözítő születésnapjának dátumát bármilyen kedvezőnek tetsző naptárreform kedvéért megváltoztatni nem lehet.

A bíróság, dr. Vukovity Mihajló vezetőügyész vád- és dr. Mrkusity Joszif védbeszéde után

**Pakai Józsefet és Nagy Gergelyt másfél-másfél havi fogházra ítélte.**

Az ügyész és az elítéltek is fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

A szélsőséges naptárreformátorok egyébként nemcsak a változó ünnepek állandósítását, hanem egy teljesen új, huszonnyolc nappal álló hónap rendszeresítését sürgetik. Ez a radikális megoldás 13 hónapra osztaná az esztendőt egy új, június és július közé iktatott, ugyancsak 28 napos Nap-hónap beállításával. A radikális naptárreformátorok meggyőződése szerint, egy ilyen természetű rendezésnek elsősorban az volna az előnye, hogy az esztendő valamennyi hónapjának időtartama egyforma lenne, másrészt egyformák lennének a hetek különböző napjai is, amelyek mindenkor ugyanarra a napra esnének, mint az előző hónapban. Érdekes körülmény, hogy ebben az esetben husvétvasárnapjának április 9-re történő állandósítását tervezik és ezzel kapcsolatban rendezni kívánják az összes többi változó ünnepek időpontját is.

A Népszövetség naptár-bizottsága előtt óriási adathalmaz vár feldolgozásra. Az eddigi tervek szerint, a legelső intézkedés az lenne, hogy tanulmányi bizottságokat küldjenek ki az egyes országokba, főleg azért, hogy a különböző népeknek a kérdéssel kapcsolatos magatartását megismerjék. Rendkívül bonyolítja a helyzetet továbbá az egyes felekezeteknek eltérő naptárrendszere is, mert tudvalevő, hogy a zsidó, mohamedán és ortodox időszámítások nemcsak lényegileg, hanem időrendbeli felépítésükben is gyökeresen eltérnek a keresztény Gregorian naptártól. Mindenekelőtt fontos tényező a Szentszék jóváhagyása, amely nélkül a naptárreform éppen a keresztény ünnepek rendezésével való szoros összefüggése következtében megoldhatatlan.

Nyilvánvaló, hogy az egész naptárrendezés célja az időszámítás egyszerűsítése. A nemzetközi vita tárgyát képező ügyet annak megfele-

lő előkészítése után a tanulmánybizottságok részletes jelentéseivel terjesztik majd a Népszövetség teljes ülésére és az fog dönteni. Szovjet-oroszországgal a Népszövetség a naptárreform ügyében nem fog tárgyalásokba bocsátkozni, valószínű azonban, hogy Törökország bekapcsolódik a reformba.

## SZÍNHÁZ

Az amerikai zsidó operett-színház előadásai. Szombaton vasárnap mutatkozott be az amerikai zsidó operett-színház a becskerek közönségnek. A társulat elsőrendű erőkből áll, akiknek mindegyike kiforrott művészettel, fényes alakító tehetséggel rajzolja meg szerepét. Énekben, táncban is kiválóak. Különösen kiválóak közöttük Stramer és neje, Belozerkovszki k. a., Felbaum és Blind asszony, akik világvárosi viszonylatban is pompás erők.

A társulat ma este a „Der betrogene Bräutigam” c. énekes és táncos életképet mutatja be.

## SPORT

Becskerek vasárnapi sportja. Vasárnap a becskerek Obility és a ZsSK tartott barátságos mérkőzést, amelyet az Obility nyert meg 2:0 eredménnyel. Részletes eredmény: Obility—ZsSK 2:0 (1:0). Bíró Mojity Milorád.

ZsSK tartalék—Obility tartalék 3:0. Bíró Mojity Miliszáv.

Bajnoki mérkőzés Kikindán. Vasárnap a vrsaci Dusan Szilni és a kikindai Koszovó tartott bajnoki mérkőzést, amelyet a Koszovó a Dusan Szilni javára lemondott.

Dusan Szilni (Vrsac)—Koszovó (Kikinda) 3:0 (parporfai).

Bajnoki helyett Dusan Szilni—Koszovó barátságos mérkőzést tartottak 2:2 (2:2) eredménnyel.

Beograd. BSK—Jugoszlávia 4:0 (2:0).

Zagreb. Gradjanszki—Budai 33-as 3:2 (3:1).

Budapest. Olaszország—Magyarország 5:0 (1:0). Negyvenézer ember előtt játszották le óriási izgalom és érdeklődés mellett a közép-európai kupa döntőjét, melyben Magyarország válogatottja katasztrófális vereséget szenvedett az olaszoktól. Játék után az olasz kapitány kijelentette újságírók előtt, hogy Olaszország négy hónap óta készül erre a meccsre és hogy a győztes legénység fejenként tízezer lira jutalmat kap a győzelemért és mindegyiket lovaggá ütök. A mérkőzés után Balier Vaklav cseh-szlovák követ átadta a kupát az olasz csapat kapitányának, Pozzoriának.

Becskerek. Vrsac—Becskerek 6:3. Városközi tennismérkőzés eredménye.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel: **Juhász Ferenc.**

## Fayence-lapokban

(zománcozott Kachli) állandóan nagy raktárunk van.

Fürdőszobák, konyhák falburkolatának a legmegfelelőbb.

**Cement- és mozaiklapok padlóburkolásra.**

▼▼ ▼▼ ▼▼

Most megjelent színes árjegyzékünkkel készséggel megküldjük.

**Özv. Guttman Jakabné és Fiai**

műkőműves, Velikibecskerek.

722-3.2